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Kommiaekr OLHCHOYHbIX MaT€pHUaJI0B 10 TUCHUIIJIUHE
«MOI[CJIHPOBEIHI/IG nmpoueccoB U CUCTEM

3agaHus 3aKPHITOr0 THNA
3agaHus 3aKPHITOr0 TUNA HA BLIOOP MPABUJILHOIO OTBETA
Buvibepume ooun npasunivnwiti omeem

1. Kakas Mozenb gBisieTcst mpeaMeTroM Ghopmanu3aiiu?
A) onmcartenbHas

b) marematnueckas

B) rpaduueckas

[IpaBwiIbHBIN OTBET: b

Kommerennmu (naaukatopsl): [1K-2

2. IIpormecc moctpoeHUss HHGOOPMAITMOHHBIX MOJIEICH C ITOMOIIIBIO (DOPMATHHBIX
A3bIKOB HA3bIBACTCS?

A) IaHUPOBAHUEM

b) Busyanuzaruei

B) dbopmanuzanueit

[IpaBunbHbIii OTBET: B

Komnerennuu (nuaukaropsi): [1K-2

3. Uto Takoe MaTeMaTHuecKast MOJieNIb OOBEKTa?

A) COBOKYIHOCTb JaHHBIX, COJEPKALIMX HHPOPMALIUIO O KOJTMUYECTBEHHBIX
XapaKTEPUCTUKAX OOBEKTA U €ro MOBEJACHUU B BUJIE TAOJIULIBI

b) coznanHas u3 kakoro-i1udo MaTepuaia MOAelb, TOYHO OTpaXkarolasi BHEIIHNE
MPU3HAKU 00BEKTAa-OpUTrMHAA

B) cOBOKYITHOCTH 3alTMCAaHHBIX HA S3bIKE MATEMATUKU (POPMYJI, OTPAKAIOLIUX T€ UITU
MHBIE CBOMCTBA 00BEKTA-OpUTHHAJIA WIIU €TI0 MTOBEICHUE

IIpaBunbHbIii OTBET: B

Komnerenuuu (muaukaropst): OIIK-4; [TK-2

4. Yo Takoe HaTypHOE (MaTepHalIbHOE) MOJIETUPOBAHUE?

A) MoenupoBaHue, MPYU KOTOPOM B MOJICNIN Y3HAETCS KaKON-THO0 OT/EIbHBINA
MpU3HaK 00BEKTAa-OpUTrHHAIA

b) monenupoBanue, mpu KOTOPOM B MOJICTTH Y3HAETCS MOJICTTUPYEMbIH OOBEKT, TO €CTh
HaTypHas (MaTepuaabHasi) MOJIETh BCET/Ia UMEET BU3YAIbHYIO CXO0XKECTh C
00BEKTOM-OPUTUHATIOM

B) coznanue matematuyeckux Gopmyi, OMUCHIBAIOIIUX (OPMY WIIH MOBEJICHUE
00BEKTa-OpUruHaa

[IpaBunbHbIN OTBET: b

Komnerenuuu (uaauxkaropsi): [TK-2



5. U3 yero coctout cucrema?

A) 00BEKTOB, KOTOPBIC HA3BIBAIOTCS CBOMCTBAMHU CHCTECMBI
b) Habopa oTHeNbHBIX ATIEMEHTOB

B) 00beKTOB, KOTOPBIC HA3BIBAIOTCS DIIEMEHTAMH CHCTEMBI
[IpaBuibHBINM OTBET: B

Kommerenumn (naaukarops): OIMK-4; [TK-2

6. MoxeT 11 0JIuH 00BbEKT UMETh MHOKECTBO MOieIen?

A) na

b) et

B) na, ecnu peub UIET 0 CO3/IaHUU MaTEPUATBHOU MOJIEIN 00bEKTA
[IpaBwiIbHBIN OTBET: A

Kommerennmu (naaukatopsl): [1K-2

7. Kakue Mozenu BOCIpOU3BOAST Fr€OMETPUUECKHE, PU3NYECKHUE U JPYTHE CBOCTBA
00BEKTOB B MaTepHaIbHOU opme?

A) Tabau4HbIC

b) npeameTHbie

B) undopmanmonusie

[IpaBunbHbIi OTBET: b

Komnerennuu (nuaukaropsi): [1K-2

8. Urto Takoe Moaensb?

A) MaTepHuabHBINA WM a0CTPAKTHBIN 3aMEHUTENh 00BbEKTa, OTPAKAFOIIIHIA
CYLIECTBEHHbIE C TOUKH 3PEHUSI LIEJIN UCCIIe0BaHUs CBOMCTBA N3y4aeMOro 0ObeKTa,
SIBJICHHSI WJIM TIpolLiecca

b) MarepuanbHbiid MM aOCTPAKTHBIN 3aMEHHUTENIb 00BbEKTA, OTPAKAIOIINI €ro
MPOCTPAHCTBEHHO-BPEMEHHBIE XapaKTEPUCTUKH

B) mt060#i 00BEKT OKpyXKaroIiero Mupa

[IpaBuibHBIN OTBET: A

Komnerenunu (nuaukaropst): [1K-2

Bbl6epume 6Ce npasujibHvle 6AdPUAHNbBL OMEBEMOE

9. HazoBuTe XxapakTepuCTHUKU cucTeM MaccoBoro oocmyxkuanusi (CMO):

A) OnHokaHanbHbIE M MHOTOKaHaIbHbIe CMO ¢ oTka3zamu.

b) OnnokananbHble 1 MHOTOKaHalIbHbIe CMO ¢ HEeOrpaHUYEHHOUN OUepeIbio.
B) OnnokananbHbie 1 MHOTOKaHalIbHble CMO ¢ OrpaHM4eHHON 0Yepeblo.
I') OnnokanansHas CMO 3aMKHYTOTO TUIIA C M UCTOYHUKAMHU 3a51BOK.
[IpaBunbHbie OTBETHL: A, b, B, I

Komnerenuuu (uaauxkaropsi): [TK-2



3ananuﬂ 3aKPLITOIo TUIIA HA YCTAHOBJICHUE COOTBETCTBHUSA

Yemanosume npagunvioe coomeemcmaue.
Kaowcoomy snemenmy nesoeo cmonbya coomeemcmayenm moabko 0OUH dJ1eMeHm
npasoco cmoadya.

1. YcranoBute cooTBeTCTBUE IpUMEHEHHs MeToa0B MonTe-Kapio, meTona
Pynre-Kyrra, MmeTona ceTok, MeTo1a F€HETUYECKUX aJITOPUTMOB.

1) DTOT METOJI UCIIONIL3YETCS IS YMCICHHOW A) MeTo FreHeTUYSCKUX arOpUTMOB
OIICHKHM MHTETPAJIOB, PEIICHUS 33124

CTATUCTUYECKOMN (M3UKH, MOJICTUPOBAHUS

CITy4alHBIX TIPOIIECCOB U onTUMU3aIuu. OH

0COOCHHO IT0JIE3€H B CUTYyaIIUIX, KOr/Aa

aHAJUTUYECKOE PEIICHHUE CIIOXKHO HIIH

HEBO3MOYKHO TIOJTyYHUTb.

2) DTOT METOJT UCTIOIB3YETCS JIIS b) Meton MeTok
YUCJIEHHOTO pelIeHUs] OOBIKHOBEHHBIX

muddepenunansubix ypasHenui (OLY). On

MO3BOJIIET HAXOAUTh MPUOIMKEHHbIE

pELIeHNs YPaBHEHU, KOTOPBIE ONHUCHIBAOT

JUHAMUKY Pa3INYHbIX (PU3NUECKUX U

VHKEHEPHBIX CHCTEM.

3) Ucnonb3yeTes 11 peuicHus B) Meton Pynre-Kyrra
nuepeHnanbHbIX YpaBHEHUH U 3a]1a4,

CBSI3aHHBIX C YACTHBIMU MTPOU3BOJIHBIMHU.

Merton noapasymeBaeT pazdoreHue o0nacTu

Ha CETKY M anmpOKCUMALIMIO 3HAYECHUN

(GYHKUIHHU B y37aX CETKHU.

4) DTOT METO/I OTHOCUTCS K KJIaccy I') Meton Monte-Kapio
HBOJTFOITMOHHBIX AJITOPUTMOB U

UCIIOJIB3YETCS JIJISl ONMTUMH3AIINN U TIOMCKA

PEIICHUI B CIIOHBIX MHOTOMEPHBIX

npoctpancTBax. OH IMUTHPYET MPOIECC

€CTECTBEHHOTO 0TOOpa, YTOOBI HAXOAUTH

ONITUMAJTbHBIE PEIIICHUS.

[IpaBwibHbIM oTBET: 1-T7, 2-B, 3-b, 4-A
Komnerenuuu (uaauxkaropsi): [TK-2

2. YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE HA3BAHUS CETCH B 3aBUCHMOCTH OT TEPPUTOPHUATIBEHOTO



pPacmoioKeHHS] aDOHEHTCKUX CHCTEM:

1) JlokanbHbIC A) WAN — Wide Area Network

2) PernonaybHbIC b) LAN — Local Area Network

3) I'moGanbHbBIC B) MAN — Metropolitan Area
Network

[IpaBunbHbiil oTBET: 1-b, 2-B, 3-A.
Komnerenuuu (nuaukaropsi): [1K-2

3ananus 3aKPLITOIo TUIIA HA YCTAHOBJICHHUC HpaBHJIbHOﬁ nmocjea0BaTe/JIbHOCTH

Yemanosume npasuilbHyro NnOC1e008amMelbHOCHb.
Sanuwume npasuibHyro nocne008amelbHOCb 6yK6‘ cjlesa Hanpaeo.

1. JInst TOCTpOEHUST MOACIIA UCXOHBIX TAHHBIX HAJIO0 BBITOJIHUTH ACHCTBUS B TAaKOU
MOCJE0BaTEIbHOCTH:

A) pa3paboTka anropurtma,

b) ananu3 u unTEpnpeTanus pe3yabTaTos,

B) oTnanka u ucnoiaHeHUE MPOrPaMMBl,

') Hanncanue KoJja mpOrpaMMmBbl,

J[) mocTpoeHure Mojienu pe3yJibTaTa.

ITpaBunbhbiii otBeT: [, A, I, B, b

Komnerenmmu (maaukaropsi): [1K-2

3ajjaHns OTKPBITOrO TUIIA
3alaHusl OTKPBITOI0 TUIA HA I0TNOJTHEHHE

Hanuwume nponywennoe cnoso (crogocouemarue).

1. CKoJIbKO CYIIECTBYET OCHOBHBIX ATAlOB pa3padOTKU U UCCIICIOBAHUE MOJICIICH Ha
KOMIIBIOTEPE
[IpaBUIbHBIN OTBET: OSATh.

Komnerennmu (nuaukaropsi): [1K-2

2. MopenupoBaHuUe 3TO .
[IpaBUIBHBIN OTBET: METOJ] O3HAHUS, COCTOSIIMI B CO3JJaHUU U HCCIIEIOBAHUN
MoOJieJIen

Komnerenuuu (uaauxkaropsi): [TK-2




3. Onucanue r100aTbHON KOMITBIOTEPHOU ceTh IHTepHET B BUIE CUCTEMBI
B3aMMOCBSI3aHHBIX OOBEKTOB CIEAYET pacCMaTPUBATh KaK
[IpaBWIBbHBIN OTBET: CETEBYIO MOJIEIIb

Kommerenumu (naaukaropsl): OITK-4; ITK-2

3aHaHHH OTKPLITOr0o TMIIA ¢ KPAaTKUM CBOﬁOIleIM 0TBCTOM

1. JlaliTe onpeneicHre MaTeMaTHIECKONH MOJICITH — pa3MbITas:

[IpaBusbHBIN OTBET: 3HAYEHUS BCEX WIIM OT/EIBHBIX TapaMeTPOB MOJIEIH
ONMUCHIBAIOTCS (YYHKIUSIMH MPUHAJJICKHOCTH COOTBETCTBYIOIIEH HEUETKOMY
MHOKECTBY.

Komnerenuuu (nuaukaropsi): [1K-2

2. YKaxuTe OJMH U3 METOJIOB pPeaTn3allii MaTeMaTUYECKON MOEIH:
[IpaBunbHbI 0TBET: Anredpanyeckue/ [Ipubnmxennsie/ YucneHuble/
NmuTtanimonHbie

Kommerennmu (naaukatopsl): [1K-2

3. Kakoii Tun nanHbIx Oy/I€T y UTOTOBOTO pe3ysbTara, €Clii MaTeMaTHIeCKOoe
BBIPKEHHE MPUOABIISAET BEIIECTBEHHOE YHUCIIO K IIEJIOYNCICHHOMY ?
[IpaBuibHBIN OTBET: BelecTBeHHbIN

Komnerennuu (nuaukaropsi): [1K-2

3a1aHuA OTKPBITOr0 THUIIA C PA3BEPHYTHIM OTBETOM

1. Haiiti ¢ Touroctsio 0.001 xopHU ypaBHEHUS X**2*C0S(2*X) +1 = 0 Ha otpeske [0,
pi/2] MeToA0M MOJIOBUHHOTO JAesieHus. Hanmuiurte koa nporpamMmel Ha [lutone.
IIpuBenuTe NOJHOE peLIEHUE.

Bpewms BeinonHenust — 50 MuH.

Kputepnn oieHMBaHUS: TIOJIHOE COAEPKATENBHOE COOTBETCTBUE MPUBEIAEHHOMY
HIDKE PEUIEHUIO.

O>xumaemMslid pe3yJIbTar:

Pewenue:

import numpy as np
# OnpenensieM GyHKIIHATO
def f(x):

return x**2 * np.cos(2*x) + 1

# MeTo/1 TOJIOBUHHOIO JIEJIECHUS
def bisection_method(func, a, b, tol):



if func(a) * func(b) >=0:
raise ValueError("®yHkuus 10KHA UMETh pa3Hble 3HAKM HA KOHIIAX OTpe3Ka [a,

b].")

while (b - a) /2.0 > tol:
midpoint=(a+Db)/2.0
if func(midpoint) == 0:
return midpoint # MsI HaIILTH KOPEHb
elif func(a) * func(midpoint) < O:
b = midpoint # KopeHb B jieBO#1 T10JIOBHHE
else:
a =midpoint # KopeHs B mpaBoii mojoBruHe

return (a +b) /2.0 # Bo3Bpamaem cpeHIOI0 TOUKY KaK KOPEHb

# 3aaemM napameTpsl
a=0

b=np.pi/2
tolerance = 0.001

# Haxoaum KOpeHb
try:
root = bisection_method(f, a, b, tolerance)
print(f'"Haiinennsiii kopens: {root:.5f}")
except ValueError as e:
print(e)

Komnerenmmu (maaukaropsi): [1K-2

2. Jlano HatypajibHOE YKUCIIO N. BeIyucInTh:

1/1+12+1/3+...+1/n

Hanucars xox nporpammel Ha Ilutone.

Bpewms Beinonnenus: — 40 MuH.

Kpurepnn oLieHMBaHUs: TIOJIHOE COAEPKATENBHOE COOTBETCTBUE NPUBEAEHHOMY
HIKE PEILCHUIO.

OxugaeMblid pe3yabTar:

Pewenue:

def harmonic_sum(n):
if n<=0:
raise ValueError("n nomxHo ObITh HaTYpaabHBIM YUCIOM.")

total = 0.0
foriinrange(l, n + 1):



total +=1/1
return total

# Ilpumep UCnob30BAHUS:

n = int(input("BBeaure HatypaibHOE YHCIIO n: "))
result = harmonic_sum(n)

print(f"Cymma 1/1 + 1/2 + ... + 1/{n} = {result}")

Komnerentun (uaaukatopsl): [TK-2

3. Ucnonp3ys mpuOIMKEeHHOE HHTETPUPOBAHKE, HAUTH MPUOIKEHHOE 3HaYeHue Pi.
JI7151 5TOTO BBIYUCIUTS IUIOIIAAb €IUHUYHOIO KPYyTra, a 3aTEM YBEIUYUTD €€ B UEThIPE
paza. B anroputme npsMoyrojapHUKOB cuutaTh N = 50.

Bpewms Bemmonaenns — 40 MuH.

Kpurepnn onieHMBaHU: IOJIHOE COAEPKATENBHOE COOTBETCTBUE NPUBEAEHHOMY
HIDKE PELICHUIO.

OxugaeMblid pe3ysbpTar:

Pewmenue:

def approximate_pi(n):
# llar uHTerpupOBaHUs
dx=1.0/n
area = 0.0

for i in range(n):
# BpicoTa mpsIMOYrOJIbHUKA
x=(i+0.5)*dx
height = (1 - x**2) ** 0.5 #y =sqrt(1 - x"2)
area += height * dx

# [lnomaae €eTMHUYHOTO KpyTa
circle_area = area

# YBenuurBaeM IUIoNIaib B 4 pa3a JJis MOTydeHUs TPUOINKEHHOTO 3HAYCHUS Pi
pi_approx = circle_area * 4
return pi_approx

n =50

pi_value = approximate_pi(n)

print(f"'TIpubnmkenHoe 3nayeHue Pi: {pi_value}")

Komnerenuun (uaauxkaropsi): [1K-2

4. 3anana ¢yHkius Y(X) B BUae



X=0, 123,45

Y=31,26,47,58,10.1,7.3

C momoIibIo alropuT™Ma NpUOIMKEHHOTO HHTETPUPOBAHUS (aJIrOpuTMa Tpareuil)
BBIYMCIIUTD IIOIIA/Ib KPUBOJIMHEWHON TPAIICLIMH.

Bpewms BoinonHenus: — 40 MuH.

Kpurepnn onieHMBaHus: IOJIHOE COAEPKATENBHOE COOTBETCTBUE NPUBEACHHOMY
HIDKE PELICHUIO.

O>xupaemslid pe3yJIbTar:

Pewenue:

# 3amaHHbIC 3HAUCHHUS
X=10,1,2,3,4,5]
Y =[3.1,26,4.7,538,10.1, 7.3]

def trapezoidal_rule(x, y):
n=len(x) - 1 # KonuuecTBo Tpanemuii
area=0.0
for i in range(n):
# Ilmomans Tpanenuu: (b-a) * (f(a) + f(b)) / 2
area += (x[i+1] - x[i]) * (y[i] + y[i+1]) / 2
return area

# Brruucienue miomaan
area = trapezoidal_rule(X, Y)
print(f"'TIpubnuxenHas wiomaas KpUBOJIMHEHHON Tpanenuu: {area:.4f}")

Komnerenmmu (maaukaropsi): [1K-2

5. Harumue ko mporpaMMel Ha Python 1j1st BEIYHCIICHNS TUCKPETHOTO
npeodpazoBanust Dypwe (AI1D) ¢ ucnonszoBanuem anropurma bIID (GeicTporo
npeodpazoBanust Dypre).

Bpewms BeimoHeHUS — 50 MUH.

Kputepuu olieHNBaHUS: TTOJIHOE COACPKATEILHOE COOTBETCTBUE IPUBEIEHHOMY
HUKE PEILICHUIO.

O>xumaemMslid pe3ysbTar:

Pemenue:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# OyHkua 1 Berauciaenus 11D
def discrete_fourier_transform(signal):
N = len(signal)
dft = np.zeros(N, dtype=complex)



for k in range(N):
for n in range(N):
dft[k] += signal[n] * np.exp(-2] * np.pi * k * n/ N)
return dft

# Ilpumep curnana
t = np.linspace(0, 1, 100, endpoint=False) # Bpemennas och
signal = np.sin(2 * np.pi * 10 * t) + 0.5 * np.sin(2 * np.pi * 20 * t) # Curnan

# Boeruucnenue 11D
dft_result = discrete_fourier_transform(signal)

# BbIBOJI pe3yIbTaTOB

frequencies = np.fft.fftfreq(len(signal), d=t[1]-t[0])
plt.subplot(2, 1, 1)

plt.plot(t, signal)

plt.title('Mcxomubiii curaan’)

plt.xlabel('Bpems’')

plt.ylabel(' AMmnTyna')

plt.subplot(2, 1, 2)

plt.plot(frequencies, np.abs(dft_result))
plt.title(' Juckpernoe npeodbpazoBanue Oypne')
plt.xlabel('UacToTa')

plt.ylabel(' AmmuTyna')

plt.tight_layout()
plt.show()

Komnerenuuu (nuaukaropst): [1K-2

6. Hanmumure xox nporpamMmsl Ha Python nist BeiiBiet-peoOpa3zoBanust PyHKIUU.
Bpewms BoinonHenust — 50 MuH.

Kpurrepun onieHHBaHUS: IOJIHOE COJIEPKATEIBHOE COOTBETCTBUE IPUBEIEHHOMY
HUKE PELICHUIO.

O>xumaemMslid pe3yJIbTar:

Pemenue:

import numpy as np

import pywt
import matplotlib.pyplot as plt

# Co3maeM TeCTOBYIO (DYHKIHIO (CHHYCOM/1a)
x = np.linspace(0, 1, 100)
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y =np.sin(2 * np.pi * 5 * x) # Cunycouna c gactoroit 5 I'ng

# BeimonHsieM BeWBIeT-TIpeoOpa3oOBaHue
wavelet = 'haar' # Mcnonb3yem BeiiBieT Xaapa
coeffs = pywt.wavedec(y, wavelet)

# BoccranaBnuBaeM cUrHai u3 Ko3(pQUImeHTon
reconstructed y = pywt.waverec(coeffs, wavelet)

# BusyanusupyeMm OpUTrHHAIBHBIN U BOCCTAHOBJICHHBIN CUTHA
plt.figure(figsize=(12, 6))

plt.subplot(2, 1, 1)

plt.plot(x, y, label='"Opurunanbusiii curxai')
plt.title('Opurunanbubiii cursain')

plt.legend()

plt.subplot(2, 1, 2)
plt.plot(x, reconstructed vy, label='"Boccranosnennsiii curnan', color="orange’)
plt.title('BoccTanoBiieHHBI cUrHain nociie BeMBIeT-npeoOpa3oBaHus')

plt.legend()

plt.tight_layout()
plt.show()

Komnerennuu (nuaukaropsi): [1K-2
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IKCNepTHOE 3aKII0YEHHE

[pencrasnennsiit Goun oueHounnix cpeacts (aanee - POC) no AUCUMUIIIUHE
«MopnenupoBanue npouecco U cucTeM» coorsercTyer TpeboBanusm ®I'OC BO.

ITpennaraembie GopMbl U CpeicTBa TEKYIIEr0 W MPOMEXKYTOHYHOIO KOHTPOS
aJeKBaTHBl 1EAAM W 3ajJa4aM peaju3alMi OCHOBHOW npodeccHoHalbHON
oOpaszoBarenbHO  mporpaMMbl 1o HampaBieHuio  noaroroskd  12.03.01
ITpuGopoctpoenue.

Ouenoynple  cpeicTBa  [UIs  TeKyIIero  KOHTPO/is  yCIEBAEMOCTH,
MIPOMEXKYTOUHOH arTecTallii MO HWTOraM OCBOEHHUS IAMCUMILIMHBI MpPEeACTaBlieHbl B
nonHoMm obveme.

BH/IBI OLIEHOYHBIX CPEICTB, BKJIIOYEHHBIE B MPE/ICTaBICHHbIH (OH, 0TBEYaloT
OCHOBHBIM npuHIMnaM popmuposanus POC.

PaspaboraHnblii ¥ INpeACTaBIeHHBIH Ui JKCnepTHsbl (OHJI OLEHOYHBIX
CpEICTB PEKOMEH/IyeTCs K HMCIOJIb30BaHHIO B IpoLEcce MOArOTOBKH 00y4aroluXcs
no ykazaHHomy Hanpasnenuto 12.03.01 [Ipubopoctpoenue.

[Tpencenarens
y4eOHO-MeTOAMYECKOH KOMHCCHH
HHCTUTYTA Apemenko C.IL
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JIucT u3MeHeHHl ¥ 1ONMOJTHEHU M

/o

Bunaer njonoaaenuii u
U3MEHEHUN

JlaTta 1 HOMEp IPOTOKOJIA
3aceqaHus Kadeapsl
(xademp), Ha KOTOPOM
ObUIN PaCCMOTPEHBI U

[Toanuck
(¢ pacumpoBKOif)
3aBeaytoiero kadeapou
(3aBeYIOIINX




